

潘基文生于风水宝地

祖上竟是河南荥阳人

新任联合国秘书长潘基文出生在韩国南部忠清北道的一个小山村——山塘一村。近来这里接待了很多慕名而来的访客，有一般游客，还有2000多名风水师。对于这样的盛况，潘基文的堂兄弟潘基宗自豪地把村庄的运气归功于附近一座山的形状。“看，它多像一只鹤，展翅欲飞。”他指着山说。

潘基文出身平凡、成就非凡，难怪乡亲们要把这块土地说得神乎其神。

奋发图强结善果

潘基文的母亲认为，儿子的成功是个人奋斗和一生行善积德的结果。山塘一村有三分之一的居民姓潘。潘氏先祖是在公元1700年左右生这个山村扎根的。在村子的中心地带有一面石碑，刻着潘家22代人的名字，还有一排排小土墩——潘氏家族的坟墓。潘基宗说：“潘基文将成为最受尊敬的一个。他给村子带来了荣耀和好运。”

有报道说，潘姓在韩国人数不多，是一个尊贵的姓，据韩国潘姓族谱记录，潘氏祖上来自中

国河南荥阳。

忠州市的官员准备结合传统礼仪和现代方式来表达对潘基文的敬意。2006年10月，曾有5万人在一座足球场集会，庆祝潘基文当选联合国秘书长。官员们打算以他的名字命名为一条街、一座公园甚至一家餐厅。不过，有官员指出，过去是要人物退休或者逝世之后才会受到这样的纪念，不知现在为潘基文树碑立传是否恰当。山塘一村准备建一座停车场，重修潘基文的故居——一座在30年前倒塌的农舍。

传奇故事惹亲友质疑

关于潘基文出生和儿时成长的很多故事已经迅速流传开来，有些把他说得就像南丽王明的传奇者。据潘基文母校校长柳相延介绍，忠州高中现已开始将潘基文的生平事迹编排到课程里。其中一则故事说，朝鲜战争后，潘基文经常徒步走近10公里去一家肥料厂，和该厂的外籍顾问练习对话、学习英语。柳相延说：“我们鼓励学生力争成为第二个潘先生。”



联合国秘书长潘基文

一些亲友对围绕潘基文的某些传说提出了质疑。一名现年66岁的同学说，潘基文的学习成绩到了六年级才一鸣惊人。潘基文的母亲则澄清，他当年去那家肥料厂学英语需要走的路程是近6公里。深新(本报资料照片)

摩洛哥

山羊能上树

在摩洛哥南部一望无际的撒哈拉大沙漠中，有一座叫亚特拉斯的山，山的周围是无边无际的沙漠。这里气候炎热干燥，很难找到一块绿洲。

摩洛哥朋友晓钦穆汗先生陪我们来到亚特拉斯山一带的绿洲苏佛德、沙丘、绿洲、骆驼队，显得神秘而奇特。绿洲有人居住，有车，也有骆驼。正逢星期天，我们在绿洲农贸市场看到有许多出售蔬菜、椰子和日常用具的摊点，还有拍卖骆驼的。这里的巴族妇女以黑布裹身，售卖玛瑙饰品和银工艺品等。

中午时分，我们来到这里的褐色小屋村落，其景观与北方“白色村落”形成了鲜明的对比：一片褐色小屋，市街以数座清真寺为中心，四周是富有传统风格的手工艺品店、食品店。举目望去，浓厚的沙漠生活气息，白色的长袍，提着水罐的女人，携带响铃的骆驼……

在褐色小屋村落附近，我们看到了一个奇异的景象：在一片沙漠之中的稀疏灌木林中，一群黑色山羊有的站立在高高的树干上，有的趴在树枝上，它们悠闲且有滋有味地咀嚼着树叶，呈现出一幅奇妙的“羊上树”的风景画。

羊本来是在山坡上，或草地上吃草，而今“羊上树”了，这是什么原因呢？

原来这里地处摩洛哥南部撒哈拉大沙漠，气候炎热干燥、寸草难生；然而，这里却分散着一些耐旱耐高温，适于南部撒哈拉大沙漠气候的灌木林。山羊在缺少水源，缺少草地的条件下，为求生存，便使自己逐渐具备了上树的本领，最终它们能够攀登、跳跃，还能站立在树干或树枝上寻找食物。

田 横



图为爬到树上觅食的山羊。(本报资料照片)



(本报资料照片)

看似左轮手枪 火力相当大炮 俄装备多管榴弹枪

力空白，在近距离遭遇战中是相当厉害的角色。

R.G.-6多管榴弹发射器在结构上以简单著称，主要部件是6具40毫米枪膛发射管，每枚榴弹都在各自发射管内由弹簧卡销固定。发射时，射手只需按压扳机，解脱保险装置，发射管就能自动启动管内的撞针，击发榴弹成功。R.G.-6多管榴弹发射器发射各种40毫米口径的榴弹，其中聚合弹片杀伤弹既能摧

毁轻型装甲车又能同时消灭车辆上的有生力量，堪称“一打一大片”。最近俄专家还为其研制了内装特殊成分的“钉子”气榴弹，内装刺激性有毒物质，最大射程250米，排气时间在15秒以内，能在瞬间使敌人失去知觉。

与俄军现在的装备单发GP-25榴弹发射器相比较，R.G.-6多管榴弹发射器的主要优势是较高的战斗射速，它每分钟能打出15发子弹，是GP-25的3倍。这样一套RG-6多管榴弹发射器可以全部替代一个俄步兵排装备的所有枪挂式榴弹发射器。RG-6多管榴弹发射器的设计师杰列什称，这

种看似大号左轮手枪的玩意由单兵携带，就相当于一个士兵扛着一门大炮去冲锋，火力相当于过去一个排的榴弹火力。

目前，类似RG-6的“六门神”武器，美国已研制出类似结构的40毫米MM-1型转膛榴弹发射器，主要用途是为步兵班提供直接火力支持，它优于RG-6的地方是其战斗射速可达每分钟30发，目前美国海军陆战队已在伊拉克使用。李 洛

军事前沿

“邦德女郎”原型曾是二战功臣

据英国媒体13日报道，根据第一部007小说改编的电影《皇家赌场》不久前公映，其中的“邦德女郎”、双面女间谍维斯贝·琳德让无数人为之倾倒。但鲜为人知的是，这名“一号邦德女郎”有其真实原型——二战美女间谍克里斯汀·格兰维尔。

克里斯汀在二战中曾参与反攻多支敌军部队，以致英国首相丘吉尔将之称为“最喜爱的女间谍之一”，二战后，“007之父”伊恩·弗莱明也成为其秘密情人。但不幸的是，逃过无数劫难的“英雄女间谍”克里斯汀，最后却死于一场和平年代的情杀。

据报道，克里斯汀·格兰维尔1915年生于波兰华沙，她

的父亲是一名伯爵，母亲是一名犹太银行家的女儿。成年后，克里斯汀曾获选波兰选美大赛冠军。

1939年9月德军入侵波兰后，克里斯汀前往英国，主动要求为间谍机构工作。随后，克里斯汀前往匈牙利首都布达佩斯，向英国总领事送回了许多价值连城的情报。她还曾凭借自己特有的迷人魅力，说服了几支敌军的部队投靠盟军。前英国首相丘吉尔甚至表示克里斯汀是他“最喜爱的女间谍之一”。

克里斯汀曾两次被纳粹盖世太保逮捕，但她都机智地逃出了虎口。其中一次，她咬破自己的舌头，并伪装出咳嗽出血的模样，让盖世太保误以为她

得了急性传染病，立即释放了她。

克里斯汀结过两次婚，并有多名情人。她的情人中竟还包括有英国前情报官员、007系列间谍小说作家伊恩·弗莱明。弗莱明为她险些抛弃了自己的未婚妻，后来他将克里斯汀写进了他的第一部007间谍小说《皇家赌场》，使她成为了“头号邦德女郎”。

二战结束后，克里斯汀被英国情报机构“抛弃”，在国际游轮上当一名服务员谋生。1952年6月15日，一个被克里斯汀拒绝的追求者在伦敦一家寓所中刺死了克里斯汀。这起案件震惊了整个英国，凶手随后被判处了死刑。

袁 洋



007电影《皇家赌场》中的“邦德女郎”剧照。(本报资料照片)